

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.155

Segovia.-Jueves 20 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

ESPANTOSA DERROTA DE LOS MARXISTAS AL INTENTAR UN NUEVO DESEMBARCO EN BALEARES

Mineros asturianos intentan un ataque a Oviedo y son barridos por las ametralladoras del Ejército. La columna Mangada, que atacó ayer el sector de Naval Moral, sufre grandes pérdidas y está a punto de ser envuelta

LAS PALABRAS IMPRUDENTES DE UN MINISTRO FRANCÉS PUEDEN SER CAUSA DE LA CRISIS EN FRANCIA

Situación militar en las últimas veinticuatro horas

Lisboa, 20 (2,30 m.).—Tampoco hoy hay grandes novedades que comunicar respecto a las operaciones en el día de hoy. En el frente de Guadarrama debe destacarse un hecho de importancia. La columna de Mangada, que al parecer ha logrado reorganizar algunas fuerzas, intentó un ataque a Naval Moral, siendo destruida. Sufrió gran número de bajas y se recogió importante cantidad de material de guerra. Mangada quiso realizar un movimiento envolvente y resultó envuelto por las tropas nacionales. Si persiste Mangada en esa estrategia desdichada, llegará a colocarse en una situación extremadamente difícil, porque las fuerzas de Castejón, que se dirigen a Talavera de la Reina (Toledo), chocarán con las de Mangada, obligándole a huir, y si la huida no se produce quedará totalmente envuelto por las fuerzas nacionales. De Palma de Mallorca debe hacerse resaltar la catástrofe sufrida por la columna marxista que ha pretendido desembarcar. En cuanto a San Sebastián, el Ejército ha conseguido hacer callar al frente de Guadalupe, desalojar al enemigo de las montañas y encerrarle en las ciudades. No se ha realizado ya la toma de San Sebastián porque las fuerzas nacionales esperan la rendición, que si no se ha verificado ya, es porque los rojos temen ser aniquilados después. Se olvidan los rojos de que el Ejército no fusila nunca a los que han luchado lealmente. Sólo castiga a los autores de crímenes y demás horrores cometidos.

De Santander las noticias son confusas. Sin embargo, como allí predominan los elementos de derechas, es de suponer que la resistencia no sea grande una vez formalizado el ataque por el Ejército.

En el frente de Don Benito es de destacar la rapidez de la marcha de la columna de Castejón, que está motorizada. Las operaciones encomendadas de estas fuerzas se llevan a cabo con una rapidez y precisión tal, que están causando asombro a los técnicos extranjeros.

En Málaga, nada decisivo todavía. Ya es sabido que sobre la marcha esa capital se han unido las columnas de Córdoba y Granada, lo que les permitirá operar con mayor eficacia.

En cuanto a la Marina, sólo puede decirse que está en situación estacionaria. Los buques piratas permanecen embotellados en sus puertos. Desde hace una semana no realizan ningún bombardeo. Tienen miedo, sin duda, a la acción de los aviones del Ejército, de magnífica puntería y de grandes efectos. De todos modos hay que esperar una próxima salida de las escuadras del Ejército nacional y de los rojos, las cuales entablarán combate de nuevo para aclarar la situación a este respecto.

Resumen: Las fuerzas nacionales, allí donde no avanzan, permanecen en las posiciones estratégicas elegidas en cumplimiento de las órdenes del mando.

El general Cavalcanti pronuncia unas palabras de recuerdo hacia el general Sanjurjo

Burgos, 19 (10 n.).—El teniente general Cavalcanti, héroe de Taxandara, pronuncia unas palabras ante un micrófono de esta emisora, invitando al Gobierno y vecindario a anticiparse mañana, a las doce, a los fusiles de la Catedral, aplicados por el alma del general Sanjurjo. Dice que hará un mes de la muerte de éste, al dirigirse en avión, desde Estoril (Portugal) a Burgos para incorporarse a las filas del Ejército Nacional de España.

Isabell. Dos días antes de este trágico accidente, los ciudadanos honrados de España las edades y alcurnias se ensalzaban, con el Ejército, a secundar la brillante cruzada, en favor de la Patria, desgarrada por las furias del monstruo marxista. Los que estábamos ausentes de España atravesamos la frontera para irnos al movimiento nacional y defender la Patria.

El general Cavalcanti que fue el jefe de la columna de Sanjurjo, y las hazañas del laureado general Sanjurjo están depositadas en tierra en Segovia, hasta que la Patria las como voluta en su seno, cuando se logre su liberación. Dios permíte que el día vea cómo sus compañeros recorren el camino de la salvación de España. No hay duda del triunfo. El Ejército y el pueblo reconstruyen una España, como la de los Reyes Católicos. La escolta de generales que sigue al espíritu de Sanjurjo, está con todos los españoles para gritar ¡Viva España!

¿Se han sublevado los aviadores de Cuatro Vientos?

Burgos, 19 (10 n.).—Comunican de la Coruña que Radio Londres da la noticia de que ya han desistido en Madrid de participar que Zaragoza se halla cercada por los rojos, lo que prueba que no quiere insistir el Gobierno fantasma del Frente Popular en ciertos embustes ante la realidad de los hechos desfavorables para él. Los buques alemanes que había en los puertos de Galicia se han retirado y el Reich anuncia el envío de una nueva flota de guerra a aguas españolas.

Después de confirmar Radio Londres la derrota de los marxistas, al desembarcar en Manacor (Mallorca), añade que circula el rumor de haberse sublevado los aviadores de Cuatro Vientos (Madrid).

Esta mañana, al recibir a nuestro compañero el gobernador civil, comandante España, le manifestó que las noticias llegadas de los frentes eran sencillamente inmejorables. Podría añadir nuestra primera autoridad civil—darle algunas nuevas de extraordinaria importancia y extremadamente favorables al movimiento nacional, pero comprenderán que la más elemental prudencia exige por el momento el silencio estas noticias que, cuando llegue la ocasión de poder hacerlas públicas, llenarán de alegría a todos los buenos patriotas.

También dijo el comandante España a nuestro compañero que esta tarde tendría otra reunión con las personas que han de constituir la Comisión que entenderá en las empresas y establecimientos cuyos Consejos radiquen en territorio no sumado al movimiento liberador.

Ayer fueron derribados cinco aviones enemigos

Sevilla, 19.—El general Queipo de Llano ha dicho esta noche durante el día de hoy habían sido batidos tres aparatos enemigos, de los cuales uno, de marca «Fiure», cayó cerca de la frontera portuguesa completamente intacto y que en la noche de hoy fué paseado por Sevilla. El piloto huyó, internándose en Portugal. Una patrulla de bombardeo fué perseguida por dos aparatos de caza nacionales, derribando a dos enemigos.

El comerciante don Bartolomé Guerrero, acompañado de un teniente de Caballería, llegó hoy a Sevilla pilotando un avión que Canarias regala a esta ciudad.

Burgos, 19.—Cerca de la frontera portuguesa se vió obligado a aterrizar uno de los mejores aviones trimotores que posea el Gobierno comunista de Madrid. El oficial que tripulaba el aparato se arrancó las estrellas del uniforme y buscó refugio en Portugal.

El avión ha sido recogido por nuestras fuerzas y será enviado a Sevilla, donde se procederá a repararle para que pueda ser utilizado al servicio de España.

Se compone el cargamento de aves de corral, ganado lanar, conejos, trigo, etc., etc.

Dos camiones de víveres de Fuente de Santa Cruz

Esta mañana han llegado a Segovia dos camiones de víveres con destino a las fuerzas del Ejército, donados por el pueblo de Fuente de Santa Cruz.

Una entidad extranjera entrega a la Junta de Defensa monedas por valor de 1.600.000 pesetas

Y un súbdito inglés, al general Mola, 250 libras esterlinas

Burgos, 19 (10,30 n.).—Una personalidad inglesa ha enviado al general Mola, con destino a los servicios sanitarios de su Ejército, un cheque de doscientas cincuenta libras esterlinas, como testimonio de simpatía por la causa de España.

Una importante entidad extranjera a puesto a disposición de la Junta de Defensa Nacional una cantidad en monedas extranjeras equivalente a 1.600.000 pesetas.

Más donativos importantes

Burgos, 19 (10,30 n.).—El Colegio Notarial de Sevilla ha puesto a disposición del general Queipo de Llano, con destino a las necesidades del Ejército, el papel del Estado.

Se estrecha el cerco a Irún y San Sebastián

Comunicaciones entre el Norte y Badajoz

Burgos, 19 (10 n.).—Han quedado restablecidas las comunicaciones del Norte de España con Badajoz. Igualmente han quedado consolidadas las comunicaciones que ya existían con Sevilla.

Esto prueba la normalidad y el restablecimiento de la tranquilidad en la zona ocupada por el Ejército.

Centenares de familias de Irún entran en Francia

Burgos, 19 (10 n.).—Noticias de Hendaya señalan que continúan llegando centenares de familias procedentes de Irún y Fuenterrabía. Para ello son utilizados todos los medios de transporte.

Se estrecha el cerco de Irún. Igualmente presionan a San Sebastián las columnas navarras con la colaboración de los aviones y de la escuadra nacional.

Nuestras tropas rechazan al enemigo en Guadarrama

Burgos, 19 (10 n.).—El comunicado oficial de las 21 horas de hoy acusa que se ha registrado gran actividad a cargo de la aviación contraria. Se notó mayor actividad en Guadarrama, conservando nuestras tropas sus posiciones y rechazando al adversario. En San Sebastián se mantienen las posiciones. Del Ejército del Sur nada nuevo. Sigue el avance sobre los focos rebeldes de pueblos de Granada y Málaga.

Emocionante alocución del general Millán Astray dirigida a España y al extranjero

Espanoles y extranjeros debierais ver cómo los pueblos arden en amor a España. Obreros andaluces, con la emoción del amor patrio, me han abrazado porque a los obreros les pago con amor

Pronto oiréis los clamores de la victoria de España

Burgos, 19 (10 n.).—El general Millán Astray ha hablado esta noche ante el micrófono de Radio Castilla, pronunciando la siguiente alocución: «Espanoles: Vengo de América al grito de mi Legión y por la Patria y el Ejército. Os saludo.

Ante los crímenes, los incendios, las violaciones, los saqueos, las maldiciones a España y los vivos a Rusia de los comunistas, yo os anuncio una era de paz, de justicia, de trabajo y de amor. Os hablo, españoles, tanto a los patriotas como a los otros, que por fortuna son muy pocos y que pronto estarán en nuestras manos, ¡y quién sabe si también esa pequeña parte rebelde se someterá al

darse cuenta del engaño horrible en que se hallan!

A nuestro lado y mandando los Ejércitos, están Franco y Mola. ¡Espanoles, hijos míos, escuchad atentamente! ¿Quién y cómo ha envenenado vuestras almas para abrir el vientre de las mujeres, violar y asesinar a las doncellas y colgar a los inocentes niños de las rejas de las ventanas? ¿Quién os ha dicho que debías incendiar a España entera? ¿Quién os enseñó a maldecir a España y vitorear a Rusia? ¿Que os habían hablado de justicia social? ¿Es eso motivo para que os convirtáis en asesinos e incendiarios? La justicia social, el trabajo y la paz van a ser conquista-

Ayer fueron derribados cinco aviones enemigos

Sevilla, 19.—El general Queipo de Llano ha dicho esta noche durante el día de hoy habían sido batidos tres aparatos enemigos, de los cuales uno, de marca «Fiure», cayó cerca de la frontera portuguesa completamente intacto y que en la noche de hoy fué paseado por Sevilla. El piloto huyó, internándose en Portugal. Una patrulla de bombardeo fué perseguida por dos aparatos de caza nacionales, derribando a dos enemigos.

El comerciante don Bartolomé Guerrero, acompañado de un teniente de Caballería, llegó hoy a Sevilla pilotando un avión que Canarias regala a esta ciudad.

Burgos, 19.—Cerca de la frontera portuguesa se vió obligado a aterrizar uno de los mejores aviones trimotores que posea el Gobierno comunista de Madrid. El oficial que tripulaba el aparato se arrancó las estrellas del uniforme y buscó refugio en Portugal.

El avión ha sido recogido por nuestras fuerzas y será enviado a Sevilla, donde se procederá a repararle para que pueda ser utilizado al servicio de España.

Se compone el cargamento de aves de corral, ganado lanar, conejos, trigo, etc., etc.

Dos camiones de víveres de Fuente de Santa Cruz

Esta mañana han llegado a Segovia dos camiones de víveres con destino a las fuerzas del Ejército, donados por el pueblo de Fuente de Santa Cruz.

Una entidad extranjera entrega a la Junta de Defensa monedas por valor de 1.600.000 pesetas

Y un súbdito inglés, al general Mola, 250 libras esterlinas

Burgos, 19 (10,30 n.).—Una personalidad inglesa ha enviado al general Mola, con destino a los servicios sanitarios de su Ejército, un cheque de doscientas cincuenta libras esterlinas, como testimonio de simpatía por la causa de España.

Una importante entidad extranjera a puesto a disposición de la Junta de Defensa Nacional una cantidad en monedas extranjeras equivalente a 1.600.000 pesetas.

Más donativos importantes

Burgos, 19 (10,30 n.).—El Colegio Notarial de Sevilla ha puesto a disposición del general Queipo de Llano, con destino a las necesidades del Ejército, el papel del Estado.

Se estrecha el cerco a Irún y San Sebastián

Comunicaciones entre el Norte y Badajoz

Burgos, 19 (10 n.).—Han quedado restablecidas las comunicaciones del Norte de España con Badajoz. Igualmente han quedado consolidadas las comunicaciones que ya existían con Sevilla.

Esto prueba la normalidad y el restablecimiento de la tranquilidad en la zona ocupada por el Ejército.

Centenares de familias de Irún entran en Francia

Burgos, 19 (10 n.).—Noticias de Hendaya señalan que continúan llegando centenares de familias procedentes de Irún y Fuenterrabía. Para ello son utilizados todos los medios de transporte.

Se estrecha el cerco de Irún. Igualmente presionan a San Sebastián las columnas navarras con la colaboración de los aviones y de la escuadra nacional.

Nuestras tropas rechazan al enemigo en Guadarrama

Burgos, 19 (10 n.).—El comunicado oficial de las 21 horas de hoy acusa que se ha registrado gran actividad a cargo de la aviación contraria. Se notó mayor actividad en Guadarrama, conservando nuestras tropas sus posiciones y rechazando al adversario. En San Sebastián se mantienen las posiciones. Del Ejército del Sur nada nuevo. Sigue el avance sobre los focos rebeldes de pueblos de Granada y Málaga.

Emocionante alocución del general Millán Astray dirigida a España y al extranjero

Espanoles y extranjeros debierais ver cómo los pueblos arden en amor a España. Obreros andaluces, con la emoción del amor patrio, me han abrazado porque a los obreros les pago con amor

Pronto oiréis los clamores de la victoria de España

Burgos, 19 (10 n.).—El general Millán Astray ha hablado esta noche ante el micrófono de Radio Castilla, pronunciando la siguiente alocución: «Espanoles: Vengo de América al grito de mi Legión y por la Patria y el Ejército. Os saludo.

Ante los crímenes, los incendios, las violaciones, los saqueos, las maldiciones a España y los vivos a Rusia de los comunistas, yo os anuncio una era de paz, de justicia, de trabajo y de amor. Os hablo, españoles, tanto a los patriotas como a los otros, que por fortuna son muy pocos y que pronto estarán en nuestras manos, ¡y quién sabe si también esa pequeña parte rebelde se someterá al

darse cuenta del engaño horrible en que se hallan!

A nuestro lado y mandando los Ejércitos, están Franco y Mola. ¡Espanoles, hijos míos, escuchad atentamente! ¿Quién y cómo ha envenenado vuestras almas para abrir el vientre de las mujeres, violar y asesinar a las doncellas y colgar a los inocentes niños de las rejas de las ventanas? ¿Quién os ha dicho que debías incendiar a España entera? ¿Quién os enseñó a maldecir a España y vitorear a Rusia? ¿Que os habían hablado de justicia social? ¿Es eso motivo para que os convirtáis en asesinos e incendiarios? La justicia social, el trabajo y la paz van a ser conquista-

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
 DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
 EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,
 NARIZ, GARGANTA, OÍDOS Y CIRUGIA
 De once a una y
 de cinco a siete
 CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL, CENTRO
 TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

toria, todos los honores para ellos. ¡Españoles! No perdáis la sonrisa. ¡Españoles! Viva España, viva España, viva España!

Salí de la Argentina el día 20 de Julio en el primer vapor que hacía rumbo a España. Pasé por Uruguay, Brasil, Río de Janeiro, Bahía, Pernambuco, Cabo Verde, Madeira, Lisboa... En todos los puertos y a pesar de que yo procuraba viajar de incógnito, pues sabía que el Gobierno de Madrid hacía gestiones para que se me detuviese, y quién sabe qué otras gestiones, no pude pasar desapercibido. Todos los homenajes recibidos son homenajes a nuestro Ejército. En todos los puertos se me tributaron ardorosas manifestaciones de simpatía, de cariño y de amor a España, que parecían decir: «Corre, corre, general, a ponerte al lado de tus inmortales legionarios.»

Llegué a Lisboa. ¡Escúchame, Portugal! ¡Cuánto te amo, Portugal, Portugal querido! He pedido, como el más alto premio que puede otorgarse, que el día de la victoria, cuando España vaya a saludar a Portugal, sea yo uno de los enviados para demostraros cuánto os queremos, hermanos portugueses.

Pronto pude entrar en España. Marché a Sevilla. Seguí a través del campo andaluz, donde la fiera comunista ha clavado sus dientes y sus garras. Yo quisiera que todos los españoles y todos los extranjeros vierais aquellos pueblos arder en pasión por España. Las mujeres levantando a sus niños en los brazos. Los hombres levantando el brazo, aclamando a España. Los obreros, los campesinos,

buscados por el comunismo como elementos propicios para la destrucción, se sentaban en el suelo a mi alrededor cuando yo hacía alto para quedarme solo con ellos, y me abrazaban y besaban, ahogados por la emoción. ¡Aquellos toscos campesinos ardiendo en amor a nuestra Patria! Yo les decía que traía amor y paz. ¡Yo, el legionario, el que acometió siempre en la vanguardia, derramo sobre los obreros amor, y con amor me pagan!

Estuve con el general Franco. El general en jefe del Ejército del Sur. A su lado he estado dieciocho años. Le quiero, unas veces como amigo, otras como a un hermano mayor y siempre con el sentimiento que produce la admiración hacia lo que es superior. ¡Franco es un genio de la estrategia! Franco predice lo que va a suceder. Es, además, la ecuanimidad personificada. Es la bravura, la inteligencia y la dulzura de carácter. La sonrisa está siempre en sus labios. Estaba yo a su lado cuando tuvo que administrar justicia con motivo de la toma de Badajoz. El general en jefe, al solicitar sus instrucciones, sobre qué había de hacerse con los prisioneros rendidos en medio del combate, respondió: «Aplicad la justicia a los traidores. Aplicad la justicia a los cabecillas. Caridad para los engañados.»

Sabed, españoles, que las maniobras estratégicas de nuestro Ejército marchan firmes y seguras. Se realizan con precisión matemática, según estaba previsto. El Ejército del Sur ha hecho ya su primera, su segunda y su tercera fase estratégica. Los

Ejércitos del Norte y del Sur están ya unidos. España puede ser atravesada tranquilamente de Norte a Sur.

He llegado a Burgos. He encontrado el mismo ambiente de alegría que en Andalucía. Hombres y mujeres cantado himnos civiles y también de guerra. Aquí el general Mola, mi entrañable amigo, mi admirado amigo, mi jefe, jefatura que yo acato con gusto. Mola es la inteligencia, la fuerza, la previsión, la decisión, la ejecución, la sangre fría, la bravura y la suerte que siempre le acompañó, pues por designios inexcrutables, es el militar español que más durísimos trances pasó en la guerra de Marruecos y de todos ellos salió vencedor.

Nuestro Ejército, lo que puede llamarse Ejército, está con nosotros. Con nosotros está el pueblo español sano. Pronto oiréis el clamor de las legiones victoriosas, de las falanges, de los requetés, de España entera. España podrá seguir su ruta histórica.

Dr. José M. Barrios
 MEDICINA INTERNA
 RAYOS X
 Consulta: de dos a cuatro
 José Zorrilla, número 24
 SEGOVIA

rica. Hoy es el baluarte donde se estrella el comunismo. Resurge como una nueva Covadonga y de España saldrá el nuevo camino de paz y de amor a la humanidad cuyo primer paso decisivo será la muerte del comunismo. España va a entrar en un nuevo siglo de oro. Españoles, extranjeros que me escucháis; portugueses, franceses, Ejército francés, Italia, ¡Mussolini!, Hitler... ¡Mirad todos! ¡Mirad cómo España va a la victoria! ¡Pensad en ella! Tenemos todo, somos poderosos, tenemos fuerza, nos sobran soldados, tenemos bravura, ¡venceremos al comunismo! y luego, todos unidos, entonaremos el himno a la paz universal.»

Llega a Valladolid un tabor de Regulares de Larache, desfilando brillantemente por las calles de la población

Le forman seiscientos moros, entre los cuales hay setenta españoles. Vienen de Zufre (Huelva), en donde hicieron intensa carnicería a las fuerzas marxistas

Valladolid, 20.—Ayer pasó unas horas en nuestra ciudad el segundo Tabor de Regulares de Larache, número 4.

A las doce llegaron a la estación del Norte en un tren especial, y durante más de tres horas, el andén principal estuvo convertido en campamento moro. Fogatas improvisadas, donde los regulares hacían el chocolate y su clásico té, ranchos cuarteros, toques de llamada y formaciones espectaculares.

El exotismo de las tropas llegadas llevaron a la estación, a pesar de lo intempestivo de la hora, una gran muchedumbre que llenaba todo el atrio y la avenida de la plaza de Colón.

La composición de las fuerzas que han pasado por Valladolid son las que componen,

como decimos, el segundo Tabor de Regulares de Larache, número 4, integrado por 600 hombres, 70 de los cuales son españoles y el resto moros de las demarcaciones de Larache, Alcazarkivir y Tetuán, mandados por el comandante señor Roper.

La composición es: la Plana Mayor del grupo y su sección de enlace, la Plana Mayor del Tabor, tres compañías de fusiles y una de ametralladoras, banda de trompetas y tambores y su típica banda de chirrimis, bombos y platillos. Mandan las distintas secciones 30 oficiales españoles y moros (kaidés).

Atravesaron el Estrecho, en trimotores, a más de dos mil metros de altura

Desde su residencia en Larache se trasladaron a Ceuta, donde fue-

ron intensamente bombardeados por la escuadra enemiga, que les causó dos bajas únicamente. Regresaron a Tetuán, donde embarcaron en los potentes trimotores que les trasladaron a Jerez de la Frontera, en viajes parciales de veinticinco individuos y ochocientos kilos de municiones.

La travesía se hizo a más de dos mil metros de altura, sobre las nubes, burlando así la vigilancia que en el Estrecho de Gibraltar tenían establecida los barcos piratas.

han actuado en servicio de limpieza

En columna de reserva han actuado en servicio de limpieza, enfrentándose únicamente con fuerzas marxistas en Zufre (Huelva), donde hicieron intensa carnicería, sin ninguna baja por su parte. Han desfilado por Mérida y Cáceres, desde donde

se han trasladado por ferrocarril a Salamanca, llegando a nuestra ciudad de paso para su destino. Encabezaba el tren militar un vagón descubierta, en el que se han instalado modernas ametralladoras antiáreas para repeler un posible ataque.

Las fuerzas llegan inspiradas del mayor entusiasmo patriótico, dando fuertes vivas a España en su lengua nativa, con la que se revela el espíritu que su valiente oficialidad ha sabido imprimir, por la causa de España, a estas fuerzas combativas de regulares indígenas.

Transporta modernísimo material de guerra, llevando cada hombre sobre sí treinta kilos de peso entre fusil, pistola, municiones, bayoneta, cuchillo y bombas de mano.

El desfile. Marchan los fornidos africanos vestidos con uniforme kaki, que se confunde con el color de nuestra tierra, faja amarilla y cubren su cabeza afeitada con «grassa» los unos y los más con «tarbús» rojos.

Nuevamente, en la estación abarrotada de público, descansaron brevemente, siendo invitados y obsequiados todos ellos con cigarrillos por distinguidas señoras de nuestra localidad, que a su vez colocaban sobre los fornidos pechos medallas y detentes, que los moros, deponiendo su gesto serio, aceptaban complacidos, obsequiando con lo único que su galantería les permitía: aromando a las señoritas con su «kiffie».

Salen en tren militar para su destino El público entusiasmado aclamaba a los soldados regulares y repetidas veces entonó el himno de Falange.

Embarcados en su tren militar salieron para su destino entre clamorosas ovaciones de la multitud.

Valladolid, aún engalanado, rindió a estas valientes tropas el debido homenaje, exteriorizando con este motivo, una vez más, su acendrado y entusiasta patriotismo.

De una crónica de Rienzi sobre los Regulares

Tomamos los siguientes detalles de una crónica de Rienzi sobre los Regulares de Larache, inserta en el «Norte de Castilla» de hoy:

En la estación, los Regulares van y vienen ultimando los preparativos de marcha.

Un moro viejo, como de cincuenta años, con la piel brillante de sudor y unos malos pelos rebeldes caídos sobre el bozo, retoca su turbante sobre el colodrillo. Nos aproximamos a él.

—¿Está usted muy cansado?
 —Cansado, poco. «Calora». España mucha «calora».

—¿Una cerveza?
 —Anís. Palomita disen en Melilla. Anís y agua de «sifona».

El moro hace del castellano un pintoresco chapurreo.

En la cantina nos sirven dos palomitas. El moro se saca una punta del turbante y se limpia los labios con él.

—¿Cómo se llama usted?
 —Fiji-Hamed.

—¿De Tetuán?
 —De Frajana.

—¿Muchos años ya en el tabor?
 —(Díes) y ocho años servir yo la España. Yo, criado de Berenguer, el general bueno; muchas propinas.

—Y la travesía del Estrecho...
 —Todos metidos pájaro grande sobre el mar. Escuadra metralleta de saludo. Pájaro no «haser» caso. Yo marearme como chico.

—¿De la metralleta?
 —No reírte, señor. Metralleta no mare a buenos guerreros. Pájaro «sumbar» tres motores; ruido partirme la «cabeza».

—¿Es usted casado?
 —(Sinco) mujeres; (díes) y seis hijos. España, rica; yo, pobre; querer mucho a España. Defenderla con esta fusila contra rusos, y llevarme luego un poco de plata para hijos; defenderán también España.

—Mucho entusiasmo en África para salvar a España, ¿verdad?
 —Yo tener tres hermanos querer venir también defender España. Todos en África querer venir con Franco, bueno, general grande, «conoser» bien guerra y querer soldados.

De pronto aperecho que, bajo la solapa de la blusa canela, penden una cruz de cobre y una medalla plateada. El pasador está metido en la misma carne del pecho, al modo como los faquires se inmolan con sus puñales de espectáculo.

—Esos son distintivos.
 —Premios, «acciones» guerra. «Crus» toma de Xauen. Herirme pierna.

Una linda enfermera, que se abre paso llevando una cántara de leche para las tropas, se detiene al oír a Fiji-Hamed hablar el español.

Le ofrece un vaso de fresco líquido, que Fiji-Hamed devora de un solo sorbo, y le dice:

—Hay que luchar por España. Fiji-Hamed responde socarrón:

—Tú ya luchas. Yo ya he luchado y seguiré luchando.

La enfermera se despende de un clavel rojo que luce sobre la cumbre nítida del pecho, y se lo ofrece:

—Me lo dió la hermana de un oficial herido. Yo se lo ofrezco como recuerdo.

BALNEARIO DE LEDESMA

Cocine estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes, los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta idéntica.

Fiji-Hamed lo toma, se separa la solapa y debajo del pasador que lleva puesto, enhebra el tallo del clavel por dos agujeros ennegrecidos, que le cruzan sobre la carne de parte a parte.

—¡Magnífico ojal!—dice la enfermera.

Fiji-Hamed responde:

—«Mujeras» fijarse en todo. Tela romperse y carne no romperse.

Suena, claro y firme, un cornetín. Es la señal de formar.

Fiji-Hamed se despende.

Se ha dejado más abierto el clavel y marcha luciendo el clavel rojo hebrado en la carne, como la señal en flor de una herida sobre el corazón.

Adiós, viejo Fiji-Hamed.

Y bendita sea la sangre, si con púrpura fresca el destino te riega clavel rojo y eterno. Porque tu sangre será el último tributo a esta paña, que hoy te abrió sus brazos, hidalgos bajo el sol africano de Tilla.

Bendita sea.

Suscripción de Falange Española de las J. O. N.-S.

Suma anterior, 4.224,60 pesetas.

Don José Rodríguez, 25 pesetas; doña Juana Manrique Gómez, 25; don Félix Martín, 25; don Juan Alvarez, 10; Hermanos Maristas, 40; en memoria de Calvo Sotelo, 100; don Santiago del Barrio, 25; don Julio Luengo, 25; don Vicente Antonio Jordán, 25; Zapatería de Los Chicos, 50; don Mariano Redondo Velasco, 100; don Francisco Martín Pajares, 10; don Justo Fuentes, maestro nacional, 20; doña Vicenta Martín Callejo, 5; doña Julia Pascual, 5; señorita Salud Soler, 5; doña Juana Crespo, 5; doña Anastasia Bayón, 5; Arriba España (Angel Jiménez), 50; don Isidoro Hernanz, 10; don Juan Juárez y Martín, 25; doña Aurora García Raverte, 50; Hermanos Marianistas, 100; un ferrocarril patriótico, 10; don Valeriano Quintana, 10; doña María Rodrigo, 5; don Obdulio García, admirador de «balillas», 250; don Anastasio Gómez Mateo, 25; don Lorenzo Aragoneses, 25; señores de Gallego, 50; don Cándido Cabó, 25; señora viuda de Arana, 100; don Aureliano López, 50; doña Julia López, 25; don Alejandro Calleja, 5; don Angel del Barrio, 5; una segoviana, 5; don Calixto Velasco Nieva, 25; don Tiburcio Callejo, empleado municipal, 5; señora de don Cipriano Martín, 15; don Eduardo Gato, 25; don Federico Villoslada, 25; don Gabriel Herrero, de Navas de Oro, 25; don Manuel Giráldez, 25; don Domingo Ibarrodo, 25; don Timoteo Martín Bayón, 25; don Gabriel Cáceres, 25; señora viuda de don Germán de la Fuente, 100; don Juan Nieto, 10; don Gaspar Pérez, suscripción mensual, 25; don Román Sacristán, 55; señor Pérez Bajo, 10; don Felcísimo Blánquez, 25; don Gregorio Callejo, 5; don Juan Callejo, 5; don Gregorio Callejo, 5; don Bautista Díaz González, Los Valdepeñas, 200; don Nicomedes García Gómez, Anís Castellana, 100; don Emeterio García, 100; un cartero, Demetrio Rubio, 10; don Ruperto Migueláñez, 50; don Julián Duque, propietario del Bar Columba, 50; don Dionisio García, don Bernardo Domingo, don Mariano de la Mata, don Gregorio Robledano, don Donato Ballesteros, don Demetrio Costumero, don Máximo Sacristán, don Antonio Alvaro, don Lázaro, doña María y don Valentín Alvaro, camareros del Café Columba, a 2,50 pesetas cada uno, 25; la lucha de los «balillas», hermanos Llorente Gozalo, 16; don Florentino Martín, 25; vecinos de Sauquillo de Cabezas, 305; don Román Llorente Llorente, 5; Arriba España, 25; don Frutos Gómez Rodríguez, 1.000; Arriba España, 25.

Total recaudado, 7.975,60 pesetas.

Donativos hechos por Falange Española de las J. O. N.-S. en los macenes Ridruejo

Jiménez Ridruejo y Compañía, 1.000 pesetas; maestra de Música, 5; dueño de la bombonera «El cazara», 25; don Francisco Rodríguez López, dos morrales y 10 pesetas; don José María del Prisco, 25; Gabriel Arribas, 5; doña Isabel Martín, 5; don Martín Lobo, doña Remedios de Lucas, 50; Matías García Moreno, 25; doña Lar López Pereira, 25; señora viuda de González e hijos, 25; don Juan Martín Moreno, 25; don José Yáñez, 12,50; don Tomás Cerezo García, 100; don Desiderio Martín (hermano), 5; don Manuel y Francisco Ga, de Marugán, 5; don José V. Estévez, 3; doña Emerenciana García, 100; doña María Luisa y doña María Teresa López, 50; hotel Victoria, 50.

Total, 1.560,50 pesetas.

Donativos en especie

Doña María Ridruejo, media cena de cucharillas; don Benito Santillán, un colchón; don Emilio Martín, alojamiento para cinco langas; Para España y por España seis sillas; doña María Clemente Bravo, un colchón y una almohada; don Esteban García, un colchón y una almohada; los balillas hermanos Llorente Gozalo, han entregado Falange Española para que ésta entregue al Tesoro nacional, una neda de oro de dos dólares y una moneda norteamericana y una moneda oro de diez francos franceses; Albino García, para entregar al Tesoro nacional, un anillo de oro; la brica de borras de don Federico Ber, seis colchones y seis almohadas.

Dos guardias de Asalto Segovia que huyen de Madrid

Valladolid, 19.—Tenemos conocimiento de que los guardias de Asalto de la plantilla de Valladolid, mencio Higuera, de Mata de Quintana (Segovia) y Elías Ayuso, Navas de San Antonio (Segovia) que se encontraban disfrutando de permiso en Madrid al estallar el movimiento, han podido huir de la mata capital, y después de un sinnúmero de peripecias se encuentran en los y sanos en Almazán (Soria) desde donde se trasladarán a nuestra capital uno de estos días.



LA NIÑA

María Luisa Velasco Llorente

Subió al cielo el día 19 de Agosto de 1936 a los nueve meses de edad

Sus desconsolados padres don Gregorio Velasco y doña María Llorente; su hermana Merceditas; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la misa de Angeles, que se celebrará mañana, día 21, a las ocho de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel.

La conducción del cadáver se ha verificado hoy, a las seis de la tarde.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Feliciano Herranz Fuentes

Falleció en Migueláñez (Segovia) el día 17 de Agosto de 1936 a los doce años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Martín Herranz Sanz y doña Leandra Fuentes Sastre; abuela doña Juliana Sastre Agudo; hermanos doña Guadalupe, doña Vicenta, doña Daría, doña Anastasia y doña Patrocino, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les encarecen una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El funeral que se celebre el viernes día 28, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Migueláñez, será aplicado por su alma.

Una importante orden de la Junta de Defensa sobre los cursos escolares

Deberá inculcarse en los niños el patriotismo sano y el entusiasmo por la España nueva

El Gobierno alemán va a adoptar energicas medidas contra los barcos piratas como consecuencia de un grave incidente ocurrido a un barco de aquella nacionalidad

DISPOSICIONES DE LA JUNTA NACIONAL

Burgos, 20 (3 t.)—La Junta de Defensa Nacional de España ha promulgado los siguientes Decretos y Ordenes:

Decreto restableciendo la escala de complemento de ferrocarriles y la Jefatura de los servicios militares de ferrocarriles. Se autoriza a dicha Jefatura para otorgar los nombramientos correspondientes al personal en activo de las Compañías que lo soliciten.

Orden sobre regulación de las funciones escolares, que habrán de comenzar el próximo mes de Septiembre en todos los pueblos sometidos al dominio del Ejército español.

La necesidad de demostrar al mundo la normalidad de la vida nacional en las regiones ocupadas por el Ejército español, hace imprescindible que en todas las manifestaciones de la misma sea un hecho el funcionamiento de los órganos del Estado. Entre éstos se hallan las escuelas de instrucción primaria, piedra fundamental del Estado, que deben contribuir, no sólo a la formación moral y espiritual del niño, sino a la españalización de la juventud del porvenir, que desgraciadamente en los últimos años ha sido orientada en sentido a las conveniencias nacionales.

A este fin, y a propuesta del Rectorado de la Universidad de Zaragoza, esta Junta de Defensa Nacional acuerda con carácter general:

1.º Los cursos escolares primarios comenzarán el día primero de Septiembre en sesión matutina de cuatro horas, hasta el día 15, y en dos secciones de tres horas a partir del día 16.

2.º Los alcaldes o sus delegados cuidarán: a) De que la enseñanza responda a las conveniencias nacionales. b) De que los juegos infantiles obligatorios tiendan a la exaltación, patriotismo sano y el entusiasmo por la España nueva. c) De poner en conocimiento del rectorado superior toda manifestación de debilidad u orientación opuesta a la patriótica actitud del Ejército y del pueblo que sienten a España grande y única.

3.º Los señores alcaldes pondrán, antes del 10 de Septiembre en conocimiento del rectorado si los maestros se han presentado el primero de Septiembre. Los que lo hicieran después de esa fecha, habrán de acreditar localidad en que estuvieran mediante certificado del alcalde de la misma que demuestre la imposibilidad de incorporarse a tiempo a su destino. Si estuvieran sirviendo en el Ejército o en las milicias, se acreditará por sus jefes respectivos.

4.º Los certificados de estar prestando servicio en el Ejército o en las milicias se enviarán a los gobernadores civiles respectivos.

5.º En los pueblos en que no se hubiesen presentado los maestros el día primero de Septiembre, se designará por el alcalde un sustituto interino entre los que presenten título de maestro nacional residentes en la localidad o en alguna inmediata cuya distancia no exceda de cinco kilómetros. A falta de maestros se designará a la persona que por sus conocimientos sean capaces de desempeñar con eficacia ese cargo.

Para las escuelas de capitales de provincias se designará a los maestros interinos, mediante nombramientos hechos por las Inspecciones de primera enseñanza. Por los alcaldes y por los inspectores citados se dará cuenta inmediatamente de los nombramientos hechos, al rectorado del Distrito universitario correspondiente.

6.º Antes del día 30 de Septiembre informarán los alcaldes al rectorado respectivo acerca de la conducta observada por los maestros propietarios o interinos que desempeñen las escuelas de la localidad y si es conveniente en orden a las finalidades de este Decreto o si por el contrario es perturbadora. En este caso los rectorados ordenarán la sustitución de dichos maestros.

Orden sobre la recogida de oro para engrasar el Tesoro nacional. En orden a la centralización de la recaudación de oro, la Junta de Defensa Nacional ha acordado que a partir de la publicación de esta Orden todos los centros, Juntas o Comisiones encargadas de recogerlo ya sea amonedado, en lingotes u objetos preciosos, darán cuenta a esta Junta de la recaudación obtenida hasta la fecha y luego cada cuatro días de lo que se vaya recaudando. Con la frecuencia que sea posible se efectuará el envío a la Junta de Defensa del oro recogido.

Orden nombrando ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Ebro, al ingeniero de Caminos don Celestino Pérez de la Sala.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Giral hace una aclaración que refleja la situación del Gobierno de Madrid

Burgos, 20 (3 t.)—El señor Giral, presidente del llamado Gobierno de Madrid, ha rectificado unas declaraciones suyas publicadas por la Prensa madrileña.

Nos encontramos ante una guerra seria y larga—ha dicho—, lo que no quiere decir que el optimismo no esté justificado, pero ciertos comentarios que afirman nuestro triunfo como inmediato no corresponden a lo que yo he dicho.

Esta rectificación de Giral es reflejo fiel de la situación en que se halla el llamado Gobierno de Madrid.

Del segundo intento de desembarco en Baleares

Burgos, 30 (3 t.)—Radio Tetuán comunicó anoche la noticia conocida sobre el intento de nuevo desembarco de marxistas en la costa de las Baleares. Las fuerzas nacionales dejaron bajar a tierra a los expedicionarios, en cuyo momento se puso en acción la artillería que barrió literalmente la columna. Añadida esta estación que «no hubo heridos ni prisioneros».

Un grave incidente a bordo de un buque alemán

Burgos, 20 (3 t.)—La emisora de La Coruña, de onda extra corta, que de madrugada retransmite un interesante noticiario en español e inglés, daba hoy la noticia, que a su vez captó de estaciones inglesas y alemanas, de que había ocurrido un grave incidente a bordo del vapor alemán «Camerun», que se dirigía a Cádiz para recibir a bordo a los súbditos de aquella nacionalidad.

A siete millas de Cádiz fué detenido por un submarino rojo y por el barco «Libertad». Este, disparando un cañonazo, obligó a detenerse al «Camerun», y pasando a bordo algunos tripulantes de los barcos pi-

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Cesan todos los empleados que están detenidos con motivo del movimiento nacional

Se abonarán los sueldos de los movilizados al servicio de España

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Rincón y asistieron los concejales señores Reguera, Zubiaur, Tablado, Martín y Gómez, Heras, Provencio, Bagués, García Combarros, Barroso, Sastre, Pulido, Barahona, Riesco y Gutiérrez.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

«Gaceta» y «Boletines»

Se da lectura a la disposición por la cual serán dados de baja en sus respectivas nóminas aquellos empleados que han sido detenidos por ser contrarios al movimiento militar salvador de España y a todos aquellos que antes o después de este hecho hayan mostrado sus simpatías por las doctrinas marxistas.

El alcalde pronuncia breves palabras para subrayar el alcance de esta disposición y la forma más conveniente de llevarlo a efecto, creyendo que en el segundo de los casos que señala la disposición deben informar los síndicos y la Comisión correspondiente.

El señor Tablado dice que hay un caso en el que no puede haber discusión, que es el relativo a los detenidos.

En cuanto al segundo punto puede buscar alguna relación de afiliados a las organizaciones marxistas, cosa nada difícil, y obrar en consecuencia, aunque no cree que deba alcanzar la sanción a todos los que figuren en dicha relación, porque algunos—dice—iban allí obligados.

El señor Martín y Gómez cree que debe informar solamente la Comisión y ésta es la que si lo cree necesario debe solicitar el asesoramiento de los síndicos.

Se acuerda de conformidad con esta propuesta pasando el asunto a estudio de la Comisión.

Perpetuidad de un nicho

Don Mariano Cereceda solicita la perpetuidad de un nicho en el cementerio municipal y se acuerda acceder a la petición previo el pago del canon de rigor.

Cese de empleados

De conformidad con la disposición antes citada, por la Intervención se presenta una propuesta sobre el cese de los empleados que se encuentran detenidos, en virtud del actual movimiento militar. Son los siguientes: Anselmo Mardomingo, botones; José Peña Huerta, recaudador; Basilio Mate Blanco, vigilante sanitario; Diodeme Merino Navares, sereno; José Hernanz Esteban, oficial matarife; Basilio López Cardiel y

Manuel Martín Villacorta, guardas de arbolado.

Se aprueba la propuesta de la Intervención.

Pago de haberes

Por la Intervención se presenta otra propuesta para el pago de los haberes a aquellos empleados que están movilizados en el Ejército o en las milicias patrióticas al servicio de España.

Queda también aprobada.

A estudio

Pasa a estudio de la Comisión correspondiente otra propuesta sobre el cese de un sereno que había desaparecido.

Renuncia

A continuación se acepta la renuncia que de su cargo de agente ejecutivo presenta Florentino Martín y Martín.

Ruegos y preguntas

El señor Heras ruega la mayor actividad en el arreglo de la capilla y sala de autopsias del Cementerio. Por la Comisión contesta cumplidamente el señor Pulido, quien pide que se abra una libreta donde se vaya señalando el comportamiento de los empleados municipales.

El señor Gutiérrez pregunta si escasea material en la Casa de Socorro y el alcalde contesta que faltó un momento pero que ya ha anunciado el alcalde de Burgos el envío de dicho material.

El señor García Combarros pide que se dé lectura de los nombres de los empleados que no están en sus puestos y así lo hace el señor interventor, añadiendo que todos ellos han presentado certificado facultativo.

El señor Tablado pide que se quiten los adoquines de la plaza del Azoguejo y calle de San Clemente.

El señor Martín Gómez hace una aclaración sobre la moción que en unión de los señores Tablado y Zubiaur presentó hace algunas sesiones y ruega a la Comisión urgencia en el informe, pues podrían cambiarse los nombres por algunas Asociaciones políticas y el Ayuntamiento quedaría en situación desairada.

El señor Riesco pide que los médicos de la Beneficencia provincial visiten a todos los empleados que se encuentran enfermos y que certifiquen sobre el estado de los mismos.

Por último, el señor García Combarros pide que se arregle la fuente de la Alameda.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 4.644,98 pesetas.

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

Hoy sólo han volado los aviones afectos al Ejército nacional

Según informes llegados esta tarde a nosotros por conducto de una persona que acababa de regresar del frente de Somosierra, el día de ayer transcurrió con absoluta tranquilidad y especialmente del día de hoy puede decirse que no hay novedad en el frente.

La aviación enemiga no ha sido vista. Sólo han volado tres poderosos motores del movimiento salvador de España que han cumplido su misión.

Un caso desgraciado hay que registrar, sin embargo. Sólo tres disparos de cañón han sido hechos por el enemigo en la mañana de hoy, habiendo lanzado uno de ellos al teniente del 13.º regimiento de Artillería don Amadeo Avila, el cual, por razón de la calma que había en el frente se había paseando. La muerte le sorprendió precisamente cuando la tranquilidad no hacía pensar en el peligro. Ha muerto en el campo del honor. ¡Gloria a otro cruzado de la Patria!

NOTICIAS GRATAS A LA VISTA

Tenemos a la vista noticias gratas sobre la marcha de las operaciones militares. Determinadas circunstancias nos impiden informar a nuestros lectores acerca de las mismas.

Esperamos poder hacerlo mañana ampliamente.

LA SUSCRIPCION EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Nota de la suscripción correspondiente al día 19 de Agosto:

Vecinos de Fuentepelayo, 1.421 pesetas; Ayuntamiento de Fuentepelayo, 200; Sociedad de Labradores de Aguilafuente, 50; don Cándido Herrero Bernal, 25; don Ramón Martín Gómez, 25; don Santiago Martín Peña, 100; señora viuda de don Tomás Herrero, 100; don Antonio Martín Herranz, 50; don Jesús Barranz Santander, 25; niña Bertin Unturbe González, 12; don Mariano González Mateo, 25; un catastrófico, 15; doña Aurelia Rodríguez Rosillo, 10; don Gerardo González Luengo, 50; don Pedro González, presidente del Jurado mix-

to rural, 12,50; don Antonio García, secretario del Jurado mixto rural, 12,50; Ayuntamiento de Nieva, 100; vecinos de Nieva, 986,50; vecinos de Escobar de Polendos, y Pinillos, 96; don Julio Alonso, 5; vecinos de Aldehuela del Codonal, 92,85; vecinos y Ayuntamiento de Aldeanueva del Codonal, 377; vecinos de La Cuesta, 1.122,10; hijos de Evaristo Barrero, 180,75; alcalde, concejales y vecinos de Sotosalvos, 95,90; don Mariano Pajares, 50; don Mariano Cuesta, de Melque, 25; don Juan Vera, 50.

Total, 5.314,10 pesetas. Recaudado total hasta el día de hoy, 437.614,86 pesetas.

REMITIDO

En evitación de los perjuicios que pudieran derivarse para los señores dueños de efectos comerciales, letras de cambio, pagarés, recibos, etc., en los cambios en fechas pasadas y que por razón de la moratoria concedida por la Junta de Defensa Nacional no hayan sido satisfechos, los Bancos que suscriben hacen público que, de acuerdo con la nueva disposición de la referida Junta de Defensa Nacional, fecha 13 del mes en curso, se irá por terminado el plazo de moratoria el próximo día 24, debiendo retirados los aludidos documentos si han de evitarse los gastos de protesto o devolución.

Banco de España.—Banco Hispano Americano.—Banco Español de Crédito.—Banco Castellano.

Ayuntamiento de Zamora entrega 400.000 pesetas para adquirir un avión

Burgos, 20 (3 t.)—A los importantes donativos recibidos por el Ayuntamiento de Zamora en nombre de la ciudad. Ha enviado un cheque de 400.000 pesetas con el deseo de que esta suma sea destinada a la adquisición de un avión que lleve el nombre de aquella leal ciudad. Este donativo es independiente de la suscripción nacional abierta en aquella ciudad.

Sobre uso de brazletes e insignias de la Cruz Roja

El uso de brazletes o banderín de la Cruz Roja, por el personal de Sanidad civil dentro de esta capital y pueblos donde se hallen establecidos hospitales de guerra, tendrá como requisito previo el que se inscriba el interesado en la Jefatura provincial

PENSION ESTRELLA

La casa de los segovianos en Madrid, os ofrece nuestro paisano situada en el mejor sitio de la capital, Carrera de San Jerónimo, 84, 2.º, esquina a Santa Catalina, quince balcones, baños, ducha, teléfono 28492. Estancia agradable, trato esmerado.

Pensión completa, desde 6 pesetas

Se sirven cubiertos a precios reducidos

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO



EL SEÑOR

Don Amadeo Avila Contreras

Teniente de Artillería

Murió gloriosamente por la Patria en el Alto del León

en la mañana de hoy, día 20 de Agosto de 1936

R. I. P.

Sus afligidos hermanos doña Guadalupe y don Jesús Avila y demás familia, y los jefes y oficiales del 13.º Regimiento de Artillería Ligera,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 21, a las ocho y media, desde el convento de Padres Misioneros, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

Los funerales se anunciarán oportunamente.

ATENCION

CARNE DE CABRITO

En la carnicería de Aquilino, establecida en la calle de Melitón Martín, núm. 6 (frente al Hotel Comercio), se vende a los precios siguientes:

Chuletas.....	3,20 pts. kilo.
Paletilla.....	2,80 " "
Pierna.....	2,80 " "
Falda y pescuezo.....	2,80 " "

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Durante todo el día de hoy, y como en días anteriores, han acudido en interrumpido desfile, personas de todas clases sociales a depositar sus joyas y monedas de oro para reconstruir el Patrimonio Nacional, saqueado por las hordas marxistas.

No debe de quedar a una sola persona sin acudir a entregar sus galas y recuerdos de oro a esta Comisión directiva del Tesoro público, no sólo por deber de conciencia, sino que también por alto deber de patriotismo, pues no merece ser llamado español quien no acude en los momentos en que la madre Patria solicita la ayuda de sus hijos. Hoy las joyas no deben constituir ornato ni lujo; quien así las utilice hará ostentación de su falta de patriotismo.

Acudid, pues, todos a este llamamiento que por la Patria y para la Patria os hace esta Comisión directiva.

Relación de los efectos y alhajas recibidas en concepto de donativo: Don Pedro Gozalo, una libra esterlina; viuda de Germán de la Fuente, un sello y tres sortijas; don Gregorio Loranca (herido por bomba de aviación), una sortija de sello y una alianza; don Pablo Cantalejo y señora, una onza y dos sortijas; don Ricardo Martín Gómez, una moneda de oro de 20 dólares y dos monedas de oro de 25 pesetas; don Desiderio López Velicia, maestro nacional, una moneda de oro de 25 pesetas; don Emilio Baillo y señora, dos sortijas de sello y una alianza de oro; don Fernando Hernández Bachiller, dos alianzas de oro, dos medallas y un par de pendientes de oro; don Matías Martínez Pereda, un reloj de oro, dos monedas de oro y un alfiler de corbata; don Carlos Longoria, dos alianzas, una cadena y un guardapelo de oro; don Narciso Nart, dos alianzas, dos sortijas, dos pares de pendientes y un colgante; don Avelino España y señora, dos alian-

zas de oro; doña Mercedes Cabeza, una alianza de oro; doña Isidora Crespo, viuda de Arana, un reloj, una cadena, un medallón, dos pares de pendientes, un sello y dos monedas; señorita Amalia González del Castillo, un reloj de oro, un par de pendientes y tres sortijas; don Ignacio Aguirre y señora, un reloj de oro y un camafeo de oro; don Alberto Villoslada y señora, una cadena y un sello; doña Ana Agustín Utrilla, su sortija de oro; señora viuda de Salamanca, una cadena de oro; señora de Luna, una pulsera y una medalla de plata; señora de Utrilla, su sortija; doña Sofía Leoniza, una sortija; doña Ana Gibert, una cadena de oro; don Rosendo Llorente y señora, un alfiler de brillantes y esmeraldas, un par de pendientes de brillantes, una moneda de 25 pesetas y otra Isabelina; don José González Iglesias, médico de Caballar, un anillo sello; señora viuda de Dolán e hijos, una moneda Isabelina, 100 Rs., dos Carlos III pequeñas y un sello; señora viuda de Balbás, dos monedas de oro de 25 pesetas cada una; doña Gregoria Jiménez Ruidrejo, una pulsera, cuatro anillos, dos medallas, una cruz, una libra esterlina, otra de veintinueve y cuartillo Carlos III, dos pares de pendientes y una cadena; señorita María Asunción Zabaleta, una moneda de 25 pesetas; hermanos Llorente González (balillas), una moneda de dos y medio dólares y otra de 10 francos; don Albino García, una alianza; don Teófilo Ayuso, presbítero, tres pendientes de su familia; señora viuda de Ridruejo, tres monedas de 25 pesetas, dos de 20 francos y dos anillos; señorita Eulalia Ridruejo, una moneda de 20 francos; señorita Angelita Ridruejo, una moneda de 20 francos y una sortija; señorita Cristina Ridruejo, una moneda de oro de 5 pesetas; don Dio-

nisio Ridruejo, una moneda de 5 pesetas; doña Julia Sancho Fernández, un par de pendientes y un reloj de oro; don Julián García, un anillo y un pendiente.

Don Rafael Casado Avila, un reloj de oro; Postigo de San Martín, 8, una moneda de oro, dos pares de gemelos, una pulsera y dos cadenas; don Fernando Rivas y familia, una pulsera, un monedero de oro una libra esterlina y otra media libra esterlina, tres monedas Carlos III, un reloj con cadena antigua y cinco pendientes y otra cadena, seis sortijas, un par de gemelos, una cadena y una caja cerillera de oro; la niña Amelia Arnaiz, diez pesos mejicanos de oro; el niño José Manuel Arnaiz, dos pesos cubanos de oro, 1/16 de onza; don Obdulio García, dos monedas de 25 pesetas y cuatro sortijas; don Tomás Cerezo, un anillo, una cadena y medalla, un par de pendientes y un alfiler; don Valentín Agejas, una moneda de oro de 25 pesetas; don Ramón Montoya Méndez, una onza, tres de 1/4 de onza, una de 1/8 de onza, catorce de 1/16 de onza y cuatro esterlinas; don Augusto López Bueso, una caja de reloj de oro, una cadena de oro, una libra esterlina, pendientes de oro, sortija de oro y anillo de boda de oro.

Relación de los donativos recibidos en metálico:

Don Enrique González Garzón, 50 pesetas; don Juan Rodríguez de Velasco, 100; don Mariano Santamaría, 25; don Haroldo Morato, 10; don Crispulo García de la Barga, 100; don Enrique Pitarque, 100; don Obdulio García, 250; don Restituto Gutiérrez, 25; don José Nartallo González, 30; don Marcelino Calleja, 25; don Juan Regidor, 25; Ayuntamiento de Roda de Encina, 50; vecinos de Roda de Encina, 472; Ayuntamiento de Juarros de Voltoya, 50; vecinos de Juarros de Voltoya, 524; don Antonio Rey Sánchez, 50.

Total, 1.886 pesetas.

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

CAPITAL 12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO 6.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1935 4.529.475,89

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

—¿Y ahora cuál va a ser su actuación y la de sus soldados?

—Ahora es pronto para descansar. Vamos a Madrid; con la rendición

de Madrid quedará todo terminado.

—¿Le parece que esa rendición se hará esperar poco?

—Vamos a ver; pero creo que sí.

Los horrores cometidos por los rojos en Badajoz

Lisboa.—«La Voz», de Lisboa, publica un interesante reportaje, que se debe a la pluma de un periodista portugués, José Augusto, redactor de «Diario de las Noticias», hombre más bien de izquierda, y que por lo que dice se puede juzgar de que cuanto se ha dicho de Extremadura no son cosas inventadas.

Acompañado del teniente coronel del Tercio don Heli R. de Tella, caballero laureado, que fué destituido por el Gobierno de Madrid días antes de iniciarse el movimiento, ordenando cesase en el mando de una bandera del Tercio, orden que el señor Tella no obedeció, siguiendo en su puesto, donde es muy querido y apreciado, visitó el periodista la cárcel de Almendralejo, que le produjo enorme impresión.

Al pasar por los pasillos bajos percibió un olor pestilente, que casi le llegó a producir vómitos. Allí se había dado muerte a numerosos presos, todos de derechas, que estaban apinados, casi sin poder moverse, habiendo sido objeto de toda clase de insultos, privaciones, malos tratos, de que les hicieron objeto sus verdugos los marxistas antes de darles muerte. Primeramente escogieron a las personas más destacadas y los pusieron contra la pared, las manos fueron sujetas con clavos, a una altura superior a la que tenían los interesados, por lo que los pies quedaban en el aire. Es decir, estaban crucificados. Cuando estaban en esta forma los rociaban con gasolina y les prendían fuego. La forma de los cuerpos humanos quedaban marcados en la pared y así puede observarse todavía. El espectáculo es horrible e impresionante. Luego vimos trozos de cabezas humanas, piernas, etcétera.

El periodista de izquierda dice que España tiene la obligación de borrar estos monstruosos crímenes. ¿Puede justificar la ideología política estos horrores? ¿Hay algo en el mundo que pueda atenuar la responsabilidad de los feroces criminales?

También un enviado especial de «O Século» relata la visita a la cárcel de Almendralejo en forma parecida. Entró en la ciudad poco después de haberlo hecho las tropas nacionales. En todas partes se advertía las señales de la metralla. Más de 200 edificios habían sido destruidos por el fuego o por la artillería. Hay algunas familias de las que los salvajes no dejaron ni una sola persona. En la cárcel se aprecia la tragedia en toda su intensidad. A un lado y a otro hay celdas, y en el centro, el patio de la cárcel con muros altos. Los comunistas encerraron allí a unas ochenta personas a las que hicieron todo lo que quisieron. Así estuvieron en la agonía diez días. Cuando les parecía, metían los caños de los fusiles por los agujeros y disparaban sobre la masa humana de los detenidos hasta dar muerte a los que podían.

El día 28 de Julio se determinó el exterminio de los 38 que aún permanecían vivos. Entraron docenas de comunistas y se llevaron a todos los presos, menos a un padre y a dos hijos de éste de pocos años de edad. A todos los pegaron en la pared en la misma forma que queda descrita anteriormente, rociaron sus cuerpos con gasolina y prendieron fuego. El suplicio duró casi una hora. Grandes humaredas y fuerte olor a carne quemada. Todas las personas bue-

nas de Almendralejo habían muerto por orden de los marxistas.

Los dos hijos de corta edad a que nos referimos antes, fueron arrancados de los brazos del padre, y a la vista de éste y después de mil suplicios, les dieron muerte. Por fin, el desgraciado padre encontró la muerte envuelto en llamas.

Dice el periodista que cuando visitaba la cárcel aún oía a carne quemada.

Termina su relato diciendo que el día 8, nuestros aviones arrojaron sobre Almendralejo 300 bombas, y dice el comandante Tella que ha sido un soldado, y que en la guerra no ha visto las crueldades que ahora han ocurrido por parte de los marxistas.

Unos soldados marroquíes lloraron al ver a los niños quemados.

Ha sido el veneno que han vertido sobre estas bestias los dirigentes, que no pagan con su vida.

Una nota patriótica de los telegrafistas españoles

Burgos, 19.—Los telegrafistas del territorio ocupado por las fuerzas nacionales patrióticas han publicado una nota, en la que manifiestan que el día 17 de Julio pasado fué inaugurada en el Palacio de Comunicaciones de Madrid una estación emisora de radio, de honda extracción, al servicio del Frente Popular, y en dicho acto hablaron varios izquierdistas, uno de los cuales hizo la petulante afirmación de que todos los Centros de Telégrafos de España estaban con el Frente Popular y eran el más firme sostén de la República. Añade la nota que, desde el primer momento, la inmensa mayoría de los telegrafistas se pusieron a las órdenes del glorioso Ejército español salvador de la Patria, y desean hacer constar de manera rotunda que están identificados con los buenos patriotas y han coadyuvado, con denodado esfuerzo y entusiasmo, al movimiento nacional, y tienen la satisfacción de haber realizado su misión honrosa con la máxima eficiencia. Declara que en el Cuerpo de Telégrafos sólo existía una minoría de ideas revolucionarias, y termina con vivas a España y al Ejército salvador de España.

El monasterio de Guadalupe, bombardeado

Burgos, 19 (10 n).—Un avión marxista ha hecho acto de presencia sobre el monasterio de Guadalupe, lanzando varias bombas. Esto demuestra las características de salvajismo de las hordas rojas, que no vacilan en intentar destruir las joyas artísticas de nuestra Patria, aunque éstas, como dicho monasterio, se hallen alejadas de centros urbanos, y, por consiguiente, de la vecindad de establecimientos militares, que al ser atacados por los aviones, pueden originar estos daños en los edificios próximos. El avión que voló sobre el monasterio de Guadalupe lo hizo con el exclusivo objeto de destruir tan histórica fábrica, tan ligada, como el convento de la Rabida, al que prendieron fuego las turbas comunistas, a las epopeyas del descubrimiento, conquista y colonización de América.

Lalanda, Antonio Márquez y Domingo Ortega están a salvo

Burgos, 19 (10.30 n).—El periódico de Vitoria «La Libertad» publica la noticia de haber estado en aquella población el alcalde de una población francesa, fronteriza de España, el cual ha dado preciosos datos sobre el paradero de algunos diestros, de los que se decía que habían muerto o estaban detenidos. Informó dicha autoridad francesa

de que Lalanda se encuentra en Zarauz, con su hijo Antonio Márquez se encuentra en Cuba. En cuanto a Domingo Ortega, desmintió que hubiese sido silado, pues se encuentra en el tar.

Ecos de la provincia

ABADES

Funerales por un soldado. En el día de hoy han tenido lugar solemnes funerales por el descanso del joven de veintidós años de esta naturaleza Manuel Andrés Calle, que murió gloriosamente en defensa de la Patria en el León, el día 11 del actual, por el to del bombardeo marxista. En el acto del funeral, el señor don Salustiano Llorente Pintos dirigió el pueblo (que en su mayoría asistía al mismo) en palabras, que enternecieron el ánimo a los concurrentes, enaltecido las glorias que representa de tal naturaleza para consolar a sus padres Plácido y Benita, a dolor se asocia de todo corazón. 18-8-936.

DE SOCIEDAD

Expresión de gratitud

La señora viuda de don Gerardo de la Fuente, hijos, hermanos más familia, nos ruegan que constar su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el fallecimiento, y las que, con motivo de tal naturaleza, les acompañaron y testimoniaron su condolencia.

Al cielo

Ha subido al cielo, en el día de Migueláñez, el niño Feliciano rranz Fuentes.

A sus padres, abuela, hermanas, demás familia acompañamos nuestro dolor.

También ha fallecido en el hospital la angelical criatura María sa Velasco Llorente, hija de Gregorio Velasco, tan conocido con el nombre de Segovia.

Con tan triste motivo extendamos nuestro pésame a los atados de los padres, hermanos y abuelos, deseándoles mucha resignación de soportar tan irreparable pérdida.

NOTAS DE HACIENDA

Patente Nacional de Automóviles

Se recuerda a los propietarios de automóviles, cualquiera que sea su clase y situación, y que aún no hubieran satisfecho la Patente Nacional de Circulación del segundo semestre o tercer trimestre en que no existe precepto legal que les exima del pago de la misma, y que en esta época de crisis y colaboración de todos veniente a los intereses del país no regatear lo que por ley y justicia nacional le corresponde, fin de evitar apremios y recargos necesarios deben satisfacer la Patente Nacional de Circulación de Automóviles.

SEGOVIA RELIGIOSA

En El Salvador

El Patronato de la Fundación Ochoa Ondátegui, cumpliendo el deber del piadoso fundador, celebrará en esta iglesia un solemne aniversario en honor de la gloriosa gen y mártir Santa Bárbara, el día viernes, 21, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las 10, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, exposición mayor de rosario, ejercicio y oración triunfo de nuestras armas, respetando los motes.

La función principal tendrá lugar el domingo, 23. A las diez y media misa solemne, con sermón, que leerá el licenciado don Salustiano Llorente Pintos, administrador de Capellanías del Obispado y por la tarde el ejercicio de costumbre. Se ruega a los fieles la asistencia y que imploren de la Santa, Pío de nuestra gloriosa Artillería, protección en favor del Ejército salvador de la Patria.

REGISTRO CIVIL

DIA 19

Defunciones.—Máxima Sánchez, de tres meses; Daniel Fernández López, de veintidós años, y Manuel Alonso Santos, de 22 años.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Se vende

un choto suizo de raza, de ocho días, para tratar, con Bernardino de Andrés, el del Socorro, núm. 11.

Se alquila

una habitación o matrimonial, en la Administración de este periódico.

Auxiliar de farmacia

Cox práctica, se necesita para la farmacia de Torre; inútil presentarse sin ser notificado. Darán razón en la farmacia Juan Bravo, 47, Segovia.

El comandante Castejón relata cómo se realizó el asalto a Badajoz

Incluso a Castejón causó asombro la bravura de sus tropas

Lisboa.—Un periodista portugués ha celebrado una conversación con el comandante Castejón que, como se sabe, manda una de las columnas que operan en Extremadura.

Dice el periodista del país vecino: —Encontramos al comandante Castejón atareado en dar las últimas órdenes.

Uno de sus ordenanzas pretendió impedirnos el paso, alegando los innumerables quehaceres de su comandante, pero a poco surgió el comandante Castejón, sereno, tranquilo, como si la toma de Badajoz hubiera sido un paseo militar, con los soldados cubiertos de flores, lanzadas por las gentiles manos femeninas.

—Pase, pase—me dijo al verme—.

Para los portugueses siempre estoy. —Señor comandante—le preguntamos—¿puede darnos algunas informaciones sobre la actuación de su columna?

—Fue una batalla durísima. Luchamos a pecho descubierto y con una bravura que a mí propio me causó asombro. Mi columna, de 500 soldados legionarios regulares y milicianos, tuvo cargas a la bayoneta de una violencia espantosa, de verdaderos titanes. Durante la tarde de ayer avanzamos por las carreteras para bombardear Badajoz a tiro de cañón, morteros y ametralladoras, con un fuego incesante, que poco a poco abría brecha en las fuerzas marxistas, atrincheras y a cubierto por las murallas de la ciudad.

En este momento—serían las seis de la tarde—una de las murallas cedió ante el bombardeo de nuestros cañones. Era el principio del fin. Los legionarios, locos, cantando victoria, lanzáronse contra aquella brecha providencial. Cayeron algunos bravos, unos muertos y otros heridos, pero el grueso de la columna entró por allí y en breve tomaron el cuartel de la bomba, donde estaba la Caballería, la cual se rindió en seguida, sin que se pudiese evitar que algunos de los oficiales pagase con la vida su rebeldía a España.

Luego seguidamente atacamos el cuartel de la Infantería de Menache. Este estaba defendido por las milicias

marxistas, que tenían abiertas trincheras a la derecha y a la izquierda del edificio, desde las cuales se hacía un fuego continuo de ametralladora.

En las trincheras del lado derecho debía haber unos 350 milicianos y en las de la izquierda unos 550.

Viendo el peligro que se corría si se intentase un ataque a pecho descubierto, procuré hacer una acción envolvente y luego que los encontré cercados, abrí fuego de mortero, causando una verdadera «razzia». Algunos momentos después el cuartel de Infantería cayó en nuestro poder, rodando de cadaáveres marxistas.

Inmediatamente mandé realizar una investigación por todas las casas de Badajoz y a media noche la ciudad estaba completamente pacificada.

—¿Tuvieron muchas bajas?—preguntamos.

—Después de la toma de Badajoz, uno de los primeros en visitar Badajoz después de reconquistada por el Ejército, fué el cónsul portugués Vasco Sousa Pereira, quien da la siguiente impresión, publicada en «O Século», de Lisboa: —A la primera mirada sobre la ciudad comprendimos lo que había sido la dominación comunista. Bárbaros e inútiles atentados. Los establecimientos con las mercancías destruidas. Los escaparates destruidos también; en los paseos y en las aceras, restos de una verdadera orgía de destrucción. En algunos puntos de las calles, grandes manchas de sangre coagulada. Cerca de un edificio del centro de la ciudad, donde los comunistas parece que ofrecieron mayor resistencia, se extendía una vasta mancha de sangre ya seca, que debería de haber sido un verdadero lago formado por el sangre de muchos cuerpos allí caídos en la misma ocasión.

Fuimos después al Ayuntamiento, donde se notaba un enorme movimiento de gente, que solicitaba salvosconductos.

Durante el tiempo que estuvimos en el Ayuntamiento vimos entrar custodiados por soldados y falangistas bastantes comunistas, casi todos en mangas de camisa o en mono que caminaban con los brazos en alto.

El teniente coronel Yagüe nos recibió poco después en su gabinete aprovechando un corto intervalo en sus conferencias. Le ofrecimos al go-

—De los míos, un teniente y seis soldados muertos y cerca de cincuenta soldados heridos. Pero ellos pagaron caro su atrevimiento, pues estoy convencido por las informaciones que tengo, que el número de sus muertos debe de elevarse a 1.500.

Preguntamos seguidamente al comandante Castejón cuál sería la misión confiada a su columna.

—Uno o dos días para reorganizar la columna, que tiene cerca de 10.000 hombres, y después, bajo el mando del bravo coronel Yagüe, camino de Madrid para que acabe de una vez el predominio marxista en España.

Y terminó:

—Le pido que transmita a todos sus amigos de Portugal la certeza de que el triunfo está asegurado, garantizado, y que jamás será posible en España un simple motín marxista.

Después de la toma de Badajoz

Visión de conjunto

Uno de los primeros en visitar Badajoz después de reconquistada por el Ejército, fué el cónsul portugués Vasco Sousa Pereira, quien da la siguiente impresión, publicada en «O Século», de Lisboa:

—A la primera mirada sobre la ciudad comprendimos lo que había sido la dominación comunista. Bárbaros e inútiles atentados. Los establecimientos con las mercancías destruidas. Los escaparates destruidos también; en los paseos y en las aceras, restos de una verdadera orgía de destrucción. En algunos puntos de las calles, grandes manchas de sangre coagulada. Cerca de un edificio del centro de la ciudad, donde los comunistas parece que ofrecieron mayor resistencia, se extendía una vasta mancha de sangre ya seca, que debería de haber sido un verdadero lago formado por el sangre de muchos cuerpos allí caídos en la misma ocasión.

Fuimos después al Ayuntamiento, donde se notaba un enorme movimiento de gente, que solicitaba salvosconductos.

Durante el tiempo que estuvimos en el Ayuntamiento vimos entrar custodiados por soldados y falangistas bastantes comunistas, casi todos en mangas de camisa o en mono que caminaban con los brazos en alto.

bernador militar de Badajoz un ejemplar de «O Século» que en seguida desdobló y leyó.

Es el teniente coronel Yagüe un hombre enérgico con el cabello largo y peinado hacia atrás, completamente blanco. Figura simpática militar. Cuando acabó de leer el periódico manifestó su satisfacción por la buena marcha de las operaciones militares en que está empeñado y elogió la actuación de nuestro diario en la lucha contra el comunismo y de la que ya tenía conocimiento.

Por fin, sólo tres preguntas y tres respuestas concisas, porque no había tiempo para mayor diálogo:

—¿Badajoz y su región están completamente pacificadas?

—Sí, señor—respondió Yagüe—. En este momento puedo garantizarle que los comunistas no volverán a perturbar la vida de esta ciudad y de la provincia. La represión tuvo que ser enérgica y prácticamente no hay aquí ya comunistas.

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS